
 
 

Tájékoztatás a családtámogatási ellátásokról 
 
 
I. Családi pótlékra jogosult: 
 
(a) a vér szerinti, az örökbe fogadó szülő, a szülővel együtt élő házastárs, az a személy, aki a 
saját háztartásában nevelt gyermeket örökbe kívánja fogadni, és az erre irányuló eljárás már 
folyamatban van (a továbbiakban együtt: szülő), a nevelőszülő, a hivatásos nevelőszülő, a 
gyám, továbbá az a személy, akihez a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról 
szóló 1997. évi XXXI. törvény (Gyvt.) 72. §-ának (1) bekezdése alapján a gyermeket 
ideiglenes hatállyal elhelyezték  
 
aa) a még nem tanköteles;  
 
ab) tankötelezettsége megszűnéséig a tanköteles, (tanköteles a közoktatásról szóló 1993. évi 
LXXIX. törvény rendelkezése értelmében az a gyermek, akit az iskola igazgatója 
tankötelesnek nyilvánított) 
 
ac) az általános iskolai, középiskolai, szakiskolai (a továbbiakban együtt: közoktatási 
intézmény) tanulmányokat folytató és a (2) bekezdésben megjelölt életkorú"  
saját háztartásában nevelt gyermekre tekintettel;  
 
(Saját háztartásban nevelt, gondozott gyermek az a gyermek, aki a 7. § (1) bekezdésének a) 
pontjában meghatározott személlyel életvitelszerűen együtt él és annak gondozásából 
rendszeres jelleggel legfeljebb csak napközbeni időszakra kerül ki.) 
 
Családi pótlékra jogosult továbbá:  
 
(b) a vagyonkezelői joggal felruházott gyám, illetőleg a vagyonkezelő eseti gondnok a 
gyermekotthonban, a javítóintézetben nevelt vagy a büntetés-végrehajtási intézetben lévő 
gyermekvédelmi gondoskodás alatt álló gyermekre (személyre) tekintettel, amennyiben az 
aa)-ac) pontokban meghatározott feltételek valamelyike fennáll;  
 
(c) a Magyarország területén működő szociális intézmény vezetője az intézményben 
elhelyezett gyermekre tekintettel.  
 
(A b) és c) pontok esetében a családi pótlékra vonatkozó igényt a „Családi pótlék igénylés 
intézményi elhelyezés esetén” című formanyomtatványon kell előterjeszteni.) 
 
(d) a tizennyolcadik életévét betöltött tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos személy, 
feltéve, ha utána tizennyolcadik életévének betöltéséig magasabb összegű családi pótlékot 
folyósítottak.   
 
(e) a gyámhivatal által a szülői ház elhagyását engedélyező határozatban megjelölt személy, 
amennyiben az ab)-ac) pontokban meghatározott feltételek valamelyike fennáll.   

 
A közoktatási intézményben tanulmányokat folytató gyermek után a családi pótlék annak a 
tanévnek a végéig jár, amelynek időtartama alatt betölti a 23. életévét.  
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Közoktatási intézmény: óvoda, általános iskola, szakmunkásképző iskola, szakiskola, 
gimnázium, szakközépiskola, alapfokú művészetoktatási intézmény, gyógypedagógiai-, 
konduktív pedagógiai nevelési-oktatási intézmény, diákotthon és kollégium. Az ellátás 
folyósításának időtartama alatt minden év szeptember 30. napjáig – az igényelbíráló szerv 
felhívására – igazolni kell a tanulói jogviszony fennállását. A közoktatási intézmény vezetője 
által kitöltött „Igazolás a tanulói jogviszony fennállásáról” című formanyomtatványt – 
amelyet a folyósító szerv juttat el az igénylő részére - soron kívül, de legkésőbb a 
kézhezvételtől számított 8 napon belül kell a folyósító szervhez benyújtani. 
 
Ha a 16. életévét betöltött kiskorú szülő a saját háztartásban nevelt gyermekének gyámjával a 
házasságról, a családról és a gyámságról szóló 1952. évi IV. törvény 77. §-ának (2) bekezdése 
szerint nem él egy háztartásban, a családi pótlékot a kiskorú szülőnek kell megállapítani és 
folyósítani. Ebben az esetben a családtámogatási ellátást a kiskorú szülő által benyújtott igény 
alapján kell megállapítani és folyósítani. 
 
Családi pótlékra jogosult saját jogán 
 
(a) a fenti d) pontban megjelölt személy,  
 
(b) a közoktatási intézményben tanulmányokat folytató, nagykorú személy, annak a tanévnek 
a végéig, amelynek időtartama alatt betölti a 23. életévét,  
 

- akinek mindkét szülője elhunyt,  
- akinek a vele egy háztartásban élő hajadon, nőtlen, elvált vagy házastársától különélő 

szülője elhunyt, 
- aki kikerült az átmeneti vagy tartós nevelésből,  
- akinek a gyámsága nagykorúvá válása miatt szűnt meg.  
- ha a fenti e) pont alapján a családi pótlék a nagykorúságát megelőzően is a részére 

került folyósításra.   
 
A családi pótlékra vonatkozó igény benyújtása az „Igénybejelentés családtámogatási 
ellátásokra” című nyomtatvány és az 1. számú pótlap kitöltésével történik. Az igénylő 
személyazonosító adatait a személyazonosságot igazoló érvényes hatósági igazolvány 
bemutatásával, a gyermekre vonatkozó adatokat pedig az eredeti születési anyakönyvi kivonat 
(ennek hiányában más erre alkalmas közokirat) bemutatásával kell igazolni. A 
Társadalombiztosítási Azonosító Jel (TAJ) – mind az igénylő, mind pedig a gyermek 
vonatkozásában - hatósági bizonyítvánnyal, hatósági igazolvánnyal igazolható.  
Ha az igénylő már egy vagy több gyermek után részesül családi pótlékban és a gyermekek 
számában változás áll be, úgy ezt a „Bejelentés gyermekszám változásról” című 
formanyomtatványon kell közölni. 
 
A családtámogatási ellátásra való jogosultságot  

- a szülővel együtt élő házastárs a házassági anyakönyvi kivonata bemutatásával vagy 
másolatának csatolásával 

- a nevelőszülő, a hivatásos nevelőszülő a gyermek nála történő elhelyezéséről 
rendelkező határozat bemutatásával vagy másolatának csatolásával 

- a gyám a gyámrendelő határozat bemutatásával vagy másolatának csatolásával 
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- az a személy, aki a saját háztartásában nevelt gyermeket örökbe kívánja fogadni, és az 
erre irányuló eljárás már folyamatban van, a gyámhivatal kötelező gondozásba 
történő kihelyezést elrendelő határozata bemutatásával vagy másolatának csatolásával 

- az a személy, akihez a gyermeket ideiglenes hatállyal elhelyezték, az ideiglenes 
hatályú elhelyezést elrendelő határozat bemutatásával vagy másolatának csatolásával  

igazolja.  
 
A családi pótlék iránti igényt elbíráló szerv: az igénylő lakóhelye szerint illetékes Magyar 
Államkincstár Regionális Igazgatósága, illetve, ha az igénylő munkahelyén működik ilyen, 
akkor a családtámogatási kifizetőhely.  
 
Amennyiben az igénylő folyószámlára kéri az ellátás folyósítását, igazolni szükséges a számla 
feletti rendelkezési jogát. Azon körülményekről, amelyekről nem kell igazolást benyújtani, de 
az igényelbírálás szempontjából jelentőségük van, az igénylő írásban nyilatkozik.  
 
Az egyedülállóságáról írásban kell nyilatkozni. Egyedülálló az a személy, aki hajadon, nőtlen, 
özvegy, elvált, házastársától külön él és nincs élettársa 
 
A családi pótlékra való jogosultság kötelezettséget is von maga után. Az ellátásra jogosult 
személy a folyósító szervnek 15 napon belül, írásban köteles bejelenteni:   

− a gyermeknek az ellátásra jogosult háztartásából történő kikerülését,  
− a gyermek, személy tartós betegségére, illetve súlyos fogyatékosságára okot adó 

körülmény megszűnését,  
− a gyermek tanulói, hallgatói jogviszonyának megszűnését, szüneteltetését,  
− a 18 éven felüli gyermek, személy rendszeres jövedelmét,  
− az ellátásra jogosult 3 hónapot meghaladó külföldi tartózkodásának tényét,  
− az ellátásra jogosult egyedülállóságának megszűnését,  
− a Cst. 13 §-a alapján megállapított, egyedülállóságot meghatározó körülmény 

megszűnését;  
− az ellátásra jogosult nevének, bankszámlaszámának vagy lakcímének megváltozását. 

 
A tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek után járó magasabb összegű családi 
pótlék annak a hónapnak a végéig - de legfeljebb a gyermek tizennyolcadik életévének 
betöltéséig - jár, ameddig a betegség, súlyos fogyatékosság fennállását a külön jogszabályban 
előírtak szerint igazolták.   
 
Tartós beteg, súlyosan fogyatékos gyermek esetén a magasabb összegű családi pótlék 
igényléséhez csatolni kell a külön jogszabály (5/2003. (II.19.) ESzCsM rendelet) szerinti 
igazolást is. Magasabb összegű családi pótlék megállapítása esetén a magasabb összegű 
családi pótlékban részesülőnek – illetve annak, aki után a magasabb összegű családi pótlék 
megállapításra került – a folyósító szerv a közforgalmú személyszállítási utazási 
kedvezményekről szóló 85/2007. (IV.25.) kormányrendelet szerinti utazási kedvezmény 
igénybevétele céljából a családi pótlékot megállapító határozat alapján hatósági bizonyítványt 
ad ki. Amennyiben Ön már részesül magasabb összegű családi pótlékban, az utazási 
kedvezményre jogosító hatósági bizonyítvány kiadását kérelmeznie kell a folyósító szervnél. 
 
II. Gyermekgondozási segélyre jogosult 
 
A szülő - ideértve a kiskorú szülőt a jogszabályban meghatározott, alábbiakban részletesen 
kifejtett esetben -, a nevelőszülő, a gyám a saját háztartásában nevelt 
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a) gyermek 3. életévének betöltéséig,  
 
b) ikergyermekek esetén a tankötelessé válás évének végéig, (amennyiben ikergyermekek 
esetén a tankötelessé válás éve nem egyezik meg, úgy a legkésőbb tankötelessé váló 
gyermeket kell figyelembe venni) A gyermek tankötelessé válásának időpontjaként legfeljebb 
a gyermek 10. életéve betöltésének napját kell érteni. 
 
c) tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek 10. életévének betöltéséig. (Tartósan 
beteg, súlyosan fogyatékos gyermek esetén – amennyiben rá tekintettel családi pótlékot még 
nem igényeltek – úgy az igénybejelentéshez csatolni kell a külön jogszabály (5/2003. (II.19.) 
ESzCsM rendelet) szerinti igazolást.) 
 
A gyermekgondozási segélyre vonatkozó igény benyújtása az „Igénybejelentés 
családtámogatási ellátásokra” című formanyomtatvány és a 2. számú pótlap kitöltésével 
történik. A formanyomtatvány térítésmentes. A gyermekgondozási segély iránti igényt 
elbíráló szerv: az igénylő lakóhelye szerint illetékes Magyar Államkincstár Regionális 
Igazgatósága, illetve, ha az igénylő munkahelyén működik ilyen, akkor a családtámogatási 
kifizetőhely. 
 
Amennyiben az igénylő folyószámlára kéri az ellátás folyósítását, igazolni szükséges a számla 
feletti rendelkezési jogát. Abban az esetben, ha a gyermekgondozási segély iránti igény 
elbírálására illetékes Igazgatóságnál vagy kifizetőhelynél családi pótlékot korábban nem 
igényelt, személyazonosító adatait a személyazonosságot igazoló érvényes hatósági 
igazolvány bemutatásával, a gyermekre vonatkozó adatokat pedig az eredeti születési 
anyakönyvi kivonat (ennek hiányában más erre alkalmas közokirat) bemutatásával kell 
igazolni. A Társadalombiztosítási Azonosító Jel (TAJ) – mind az igénylő, mind pedig a 
gyermek vonatkozásában - hatósági bizonyítvánnyal, hatósági igazolvánnyal igazolható. 
Szükséges benyújtania továbbá - amennyiben magánnyugdíjpénztári tag – a 
magánnyugdíjpénztári belépési nyilatkozatának másolatát is. 
 
A gyermekgondozási segélyben részesülő személy keresőtevékenységet:  

− a gyermek egyéves koráig nem folytathat, kivéve a kiskorú szülő gyermekének 
gyámját,  

− a gyermek egyéves kora után időkorlátozás nélkül folytathat  
 
Nem jár gyermekgondozási segély annak a személynek, aki 

− olyan gyermek után igényli a gyermekgondozási segélyt, akit a gyermekek 
védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló törvény alapján ideiglenes hatállyal 
elhelyeztek, átmeneti vagy tartós nevelésbe vettek, továbbá 30 napot meghaladóan 
szociális intézményben helyeztek el 

− előzetes letartóztatásban van, vagy szabadságvesztés büntetését tölti 
− a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. § (1) 

bekezdés i) pontja szerint rendszeres pénzellátásban részesül, ide nem értve  
a) a gyermekgondozási segélyt és gyermeknevelési támogatást, az ezek 
folyósítása mellett végzett kereső tevékenység után járó táppénzt, baleseti 
táppénzt, továbbá a települési önkormányzat jegyzője által a fokozott ápolást 
igénylő súlyosan fogyatékos személy gondozását, ápolását végző személy 
kérelmére megállapított ápolási díjat,  
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b) társadalombiztosítási törvény alapján járó nyugellátást, illetve annak 
minősülő nyugellátást, a rokkantsági járadékot, az átmeneti járadékot, a 
rendszeres szociális járadékot és a bányász dolgozók egészségkárosodási 
járadékát 

 
Gyermekgondozási segély igénylése nagyszülő által: A gyermek szülőjének vér szerinti, 
örökbefogadó szülője, továbbá annak együtt élő házastársa (a továbbiakban együtt: 
nagyszülő) is jogosult a gyermekgondozási segélyre, ha a gyermek  

− az első életévét betöltötte, továbbá  
− gondozása, nevelése a szülő háztartásában történik, valamint  
− szülei írásban nyilatkoznak arról, hogy a gyermekgondozási segélyről lemondanak és 

egyetértenek a gyermekgondozási segélynek nagyszülő részéről történő igénylésével. 
 
A nagyszülő részére a gyermekgondozási segélyre való jogosultság a fenti feltételek 
fennállása esetén kizárólag akkor állapítható meg, ha  

− ő maga megfelel az ellátásra való jogosultság feltételeinek, és  
− a szülő esetében is fennállnak a jogosultsági feltételek.  

 
A nagyszülő gyermekgondozási segélyre való jogosultságát akkor is meg kell szüntetni, ha 
olyan kizáró körülmény áll be, amely a szülő az ellátásnak saját maga általi igénybevétele 
esetén a gyermekgondozási segélyre való jogosultságának elvesztését vonná maga után. A 
gyermekgondozási segélyben részesülő nagyszülő keresőtevékenységet a gyermek hároméves 
kora után napi négy órát meg nem haladó időtartamban folytathat, vagy időkorlátozás nélkül, 
ha a munkavégzés az otthonában történik. 
 
A gyermekgondozási segélynek a nagyszülő általi igénylése az "Igénybejelentés 
családtámogatási ellátásokra" című formanyomtatvány és a 3. számú pótlap kitöltésével 
történik. A formanyomtatvány térítésmentes. A gyermekgondozási segély iránti igényt 
elbíráló szerv: az igénylő lakóhelye szerint illetékes Magyar Államkincstár Regionális 
Igazgatósága. Amennyiben az igénylő folyószámlára kéri az ellátás folyósítását, igazolnia 
szükséges a számla feletti rendelkezési jogát. A személyazonosító adatait a 
személyazonosságot igazoló érvényes hatósági igazolvány bemutatásával, a gyermekre 
vonatkozó adatokat pedig az eredeti születési anyakönyvi kivonat (ennek hiányában más erre 
alkalmas közokirat) bemutatásával kell igazolni. A Társadalombiztosítási Azonosító Jel (TAJ) 
– mind az igénylő, mind pedig a gyermek vonatkozásában - hatósági bizonyítvánnyal, 
hatósági igazolvánnyal igazolható. 
 
Nem jár gyermekgondozási segély a nagyszülőnek, ha 

− a gyermeket napközbeni ellátást biztosító intézményben helyezik el. A 
gyermekgondozási segélyre való jogosultságot nem érinti, ha a napközbeni ellátást 
biztosító intézményben elhelyezett gyermek 3 évesnél idősebb, és az intézményi 
elhelyezés a napi 5 órás időtartamot nem haladja meg.  

− olyan gyermek után igényli a gyermekgondozási segélyt, akit a gyermekek 
védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló törvény alapján ideiglenes hatállyal 
elhelyeztek, átmeneti vagy tartós nevelésbe vettek, továbbá 30 napot meghaladóan 
szociális intézményben helyeztek el 

− előzetes letartóztatásban van, vagy szabadságvesztés büntetését tölti 
− a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. § (1) 

bekezdés i) pontja szerint rendszeres pénzellátásban részesül, ide nem értve  
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a) a gyermekgondozási segélyt és gyermeknevelési támogatást, az ezek 
folyósítása mellett végzett kereső tevékenység után járó táppénzt, baleseti 
táppénzt, továbbá a települési önkormányzat, 2007. január 1-jétől pedig a 
települési önkormányzat jegyzője által a fokozott ápolást igénylő súlyosan 
fogyatékos személy gondozását, ápolását végző személy kérelmére 
megállapított ápolási díjat,  
b) társadalombiztosítási törvény alapján járó nyugellátást, illetve annak 
minősülő nyugellátást, a rokkantsági járadékot, az átmeneti járadékot, a 
rendszeres szociális járadékot és a bányász dolgozók egészségkárosodási 
járadékát 

 
A házasságról, a családról és a gyámságról szóló 1952. évi IV. törvény 77. § (2) bekezdése 
szerint a 16. életévét betöltött gyermek a szülői házat vagy a szülők által kijelölt más 
tartózkodási helyet a gyámhatóság engedélyével a szülők beleegyezése nélkül is elhagyhatja, 
ha az fontos okból érdekében áll. A gyámhatóság ilyen engedélye birtokában a kiskorú szülő, 
amennyiben a gyermeke részére kirendelt gyámmal nem él egy háztartásban, saját 
háztartásában nevelt gyermekére tekintettel maga igényelheti a gyermekgondozási segélyt. 
Abban az esetben, ha gyermekének gyámjával egy háztartásban élnek, a gyermek után nem a 
kiskorú szülő, hanem a gyermek részére kirendelt gyám igényelhet gyermekgondozási 
segélyt. 
 
Ha az ikergyermekek után járó gyermekgondozási segély igénylése nem az anyasági 
támogatás iránti igény benyújtásával egyidejűleg vagy nem ugyanannál az igényelbíráló 
szervnél történik, az igénylőnek a gyermekek születési anyakönyvi kivonatának benyújtásával 
külön kell igazolnia, hogy ikergyermekeket nevel. 
 
A gyermekgondozási segély folyósításának, szüneteltetésének időtartama alatt 15 napon belül, 
írásban a folyósító szerv irányába jelenteni kell: 

− ha a gyermek tartós betegségére, illetve súlyos fogyatékosságára okot adó körülmény 
megszűnik,  

− ha az ellátásra jogosult - ide nem értve a kiskorú szülő gyermekének gyámját - a 
gyermek egyéves kora előtt, nagyszülő esetében a gyermek hároméves kora előtt 
folytat keresőtevékenységet,  

− ha a gyermekgondozási segélyre jogosult nagyszülő a gyermek hároméves kora után 
folytat keresőtevékenységet, kivéve, ha a keresőtevékenység a Cst. 21/A. §-ában 
megjelölt módon és időtartamban történik,  

− ha az ellátásra jogosult a Cst. 27. §-a (1) bekezdésének a) pontjában megjelölt 
rendszeres pénzellátás valamelyikében részesül,  

− a gyermek napközbeni ellátását biztosító intézményben történő elhelyezését,  
− az ellátásra jogosult előzetes letartóztatásba vételét, illetve szabadságvesztés 

büntetésének megkezdését,  
− az ellátásra jogosult három hónapot meghaladó, egybefüggő külföldi tartózkodásának 

tényét;  
− nagyszülő által igénybe vett gyermekgondozási segély esetében mindazokat a 

körülményeket, amelyek akár a nagyszülő vonatkozásában, akár a szülő 
vonatkozásában a segélyre való jogosultság elvesztését vonják maguk után;  

− az ellátásra jogosult nevének, bankszámlaszámának vagy lakcímének megváltozását,  
− a gyermeknek az ellátásra jogosult háztartásából történő kikerülését 
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A Magyar Államkincstár elnöke méltányossági jogkörben eljárva a gyermekgondozási 
segélyre való jogosultságot  
 
a) megállapíthatja a gyermeket nevelő személynek, ha a gyermek szülei a gyermek 
nevelésében három hónapot meghaladóan akadályoztatva vannak;  
 
b) megállapíthatja, illetőleg meghosszabbíthatja a gyermek általános iskolai tanulmányainak 
megkezdéséig, legfeljebb azonban a gyermek 8. életévének betöltéséig, ha a gyermek 
betegsége miatt gyermek napközbeni ellátását biztosító intézményben nem gondozható. 
Ebben az esetben az igénybejelentéshez csatolni kell a fekvőbeteg-gyógyintézet 
gyermekgyógyász vagy gyermekpszichiáter szakorvosának igazolását arról, hogy a gyermek 
betegsége miatt napközbeni ellátást biztosító intézményben nem gondozható, nevelhető. 
 
A gyermekgondozási segélyre vonatkozó igény benyújtása az „Igénybejelentés 
családtámogatási ellátásokra” című formanyomtatvány és a 2. számú pótlap kitöltésével 
történik, a formanyomtatvány térítésmentes. Az igényt az igénylő lakóhelye szerint illetékes 
Magyar Államkincstár Regionális Igazgatóságához kell benyújtani. Amennyiben az igénylő 
folyószámlára kéri az ellátás folyósítását, igazolnia szükséges a számla feletti rendelkezési 
jogát. 
 
A méltányossági jogkörben megállapított gyermekgondozási segély folyósításának, 
szüneteltetésének időtartama alatt 15 napon belül, írásban a folyósító szerv irányába jelenteni 
kell: 

− ha a gyermek tartós betegségére, illetve súlyos fogyatékosságára okot adó körülmény 
megszűnik,  

− ha az ellátásra jogosult - ide nem értve a kiskorú szülő gyermekének gyámját - a 
gyermek egyéves kora előtt, nagyszülő esetében a gyermek hároméves kora előtt 
folytat keresőtevékenységet,  

− ha a gyermekgondozási segélyre jogosult nagyszülő a gyermek hároméves kora után 
folytat keresőtevékenységet, kivéve, ha a keresőtevékenység a Cst. 21/A. §-ában 
megjelölt módon és időtartamban történik,  

− ha az ellátásra jogosult a Cst. 27. §-a (1) bekezdésének a) pontjában megjelölt 
rendszeres pénzellátás valamelyikében részesül,  

− a gyermek napközbeni ellátását biztosító intézményben történő elhelyezését,  
− az ellátásra jogosult előzetes letartóztatásba vételét, illetve szabadságvesztés 

büntetésének megkezdését,  
− az ellátásra jogosult három hónapot meghaladó, egybefüggő külföldi tartózkodásának 

tényét;  
− nagyszülő által igénybe vett gyermekgondozási segély esetében mindazokat a 

körülményeket, amelyek akár a nagyszülő vonatkozásában, akár a szülő 
vonatkozásában a segélyre való jogosultság elvesztését vonják maguk után;  

− az ellátásra jogosult nevének, bankszámlaszámának vagy lakcímének megváltozását,  
− a gyermeknek az ellátásra jogosult háztartásából történő kikerülését 

 
Jelenteni kell továbbá: 

− a gyermek szüleinek a gyermek nevelésében történő akadályoztatásának megszűnését,  
− a gyermek - méltányossági gyermekgondozási segély megállapítására okot adó - 

betegségének megszűnését.  
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III. Gyermeknevelési támogatásra  
 
Az ellátásra a szülő, nevelőszülő, gyám jogosult, aki saját háztartásában három vagy több 
kiskorút nevel. A támogatás a legfiatalabb gyermek 3. életévének betöltésétől 8. életévének 
betöltéséig jár.  
 
A gyermeknevelési támogatásra vonatkozó igény benyújtása az „Igénybejelentés 
családtámogatási ellátásokra” című formanyomtatvány és a 4. számú pótlap kitöltésével 
történik. A formanyomtatvány térítésmentes. A gyermeknevelési támogatás iránti igényt 
elbíráló szerv: az igénylő lakóhelye szerint illetékes Magyar Államkincstár Regionális 
Igazgatósága. Amennyiben az igénylő folyószámlára kéri az ellátás folyósítását, igazolnia 
szükséges a számla feletti rendelkezési jogát.  
 
A gyermeknevelési támogatásban részesülő személy keresőtevékenységet napi 4 órát meg 
nem haladóan folytathat, vagy időkorlátozás nélkül, ha a munkavégzés az otthonában történik. 
 
Nem jár gyermeknevelési támogatás annak a személynek, aki 

− a gyermeket napközbeni ellátást biztosító intézményben helyezi el. A 
gyermeknevelési támogatásra való jogosultságot nem érinti, ha az intézményi 
elhelyezés a napi 5 órás időtartamot nem haladja meg.  

− olyan gyermek után igényli a gyermeknevelési támogatást, akit a gyermekek 
védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló törvény alapján ideiglenes hatállyal 
elhelyeztek, átmeneti vagy tartós nevelésbe vettek, továbbá 30 napot meghaladóan 
szociális intézményben helyeztek el 

− előzetes letartóztatásban van, vagy szabadságvesztés büntetését tölti 
− a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. § (1) 

bekezdés i) pontja szerint rendszeres pénzellátásban részesül, ide nem értve  
a) a gyermekgondozási segélyt és gyermeknevelési támogatást, az ezek 
folyósítása mellett végzett kereső tevékenység után járó táppénzt, baleseti 
táppénzt, továbbá a települési önkormányzat, 2007. január 1-jétől pedig a 
települési önkormányzat jegyzője által a fokozott ápolást igénylő súlyosan 
fogyatékos személy gondozását, ápolását végző személy kérelmére 
megállapított ápolási díjat,  
b) társadalombiztosítási törvény alapján járó nyugellátást, illetve annak 
minősülő nyugellátást, a rokkantsági járadékot, az átmeneti járadékot, a 
rendszeres szociális járadékot és a bányász dolgozók egészségkárosodási 
járadékát 

 
A gyermeknevelési támogatás folyósításának, szüneteltetésének időtartama alatt 15 napon 
belül, írásban a folyósító szerv irányába jelenteni kell: 

− ha a gyermek tartós betegségére, illetve súlyos fogyatékosságára okot adó körülmény 
megszűnik,  

− ha az ellátásra jogosult a Cst. 27. §-a (1) bekezdésének a) pontjában megjelölt 
rendszeres pénzellátás valamelyikében részesül,  

− a gyermek napközbeni ellátását biztosító intézményben történő elhelyezését,  
− az ellátásra jogosult előzetes letartóztatásba vételét, illetve szabadságvesztés 

büntetésének megkezdését,  
− az ellátásra jogosult három hónapot meghaladó, egybefüggő külföldi tartózkodásának 

tényét;  
− az ellátásra jogosult nevének, bankszámlaszámának vagy lakcímének megváltozását,  
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− a gyermeknek az ellátásra jogosult háztartásából történő kikerülését, továbbá - 
gyermeknevelési támogatás esetében - ha a háztartásba a 3. életévét még be nem 
töltött kiskorú kerül,  

− ha a gyermeknevelési támogatásra jogosult személy keresőtevékenységet folytat, 
kivéve, ha a keresőtevékenység a Cst. 24. §-ának (1)-(2) bekezdésében megjelölt 
módon és időtartamban történik.  

 
 
 IV. Anyasági támogatásra jogosult a szülést követően  
 
a) az a nő, aki terhessége alatt legalább négy alkalommal - koraszülés esetén legalább egyszer 
- terhesgondozáson vett részt; (az anyasági támogatás jogosultat akkor is megilleti, ha a 
gyermek halva született)  
 
b) az örökbefogadó szülő, ha a szülést követő 180 napon belül az örökbefogadást jogerősen 
engedélyezték;  
 
c) a gyám, ha a gyermek a születését követően 180 napon belül - jogerős határozat alapján - a 
gondozásába kerül.  
 
Az anyasági támogatás iránti igény benyújtása az „Igénybejelentés családtámogatási 
ellátásokra” című formanyomtatvány és az 5. számú pótlap kitöltésével történik. Az 
igényelbíráló szerv az igénylő lakóhelye szerint illetékes Magyar Államkincstár Regionális 
Igazgatósága, illetve, ha az igénylő munkahelyén működik ilyen, akkor a családtámogatási 
kifizetőhely.  
 
Az anyasági támogatás - gyermekenkénti - összege azonos a gyermek születésének 
időpontjában érvényes öregségi nyugdíj legkisebb összegének 225%-ával, ikergyermekek 
esetén 300%-ával. Az anyasági támogatásra vonatkozó igényt a szülést követő 180 napon 
belül lehet benyújtani.  
 
Nem jár anyasági támogatás, ha  

− a szülők a gyermek születését megelőzően nyilatkozatban hozzájárultak a gyermek 
örökbefogadásához;  

− a megszületett gyermek a gyámhatóság jogerős határozata alapján családból 
kikerülést eredményező gyermekvédelmi gondoskodásban részesül.  

 
Az anyasági támogatás - a szülést követő 180 napon belül benyújtott igény esetén - megilleti a 
jogosultat, ha  

− a gyermek örökbefogadásához való hozzájárulásról szóló nyilatkozatot visszavonták;  
− a családból kikerülést eredményező gyermekvédelmi gondoskodást megszüntetik, és 

a továbbiakban az anya gondoskodik a gyermek neveléséről.  
 
 
 
 
 
 
 
 


